

短新闻

告别“垃圾街”
小巷烟火气更浓

通讯员 黄荣美

本报讯 大马弄是杭州老底子生活味最浓的菜市场之一,这里蛋饺春饼、干货卤味等各色小吃应有尽有,且物美价廉。但这条不足200米长的窄巷的卫生问题,却一直是属地街道社区环境整治的痛点。

去年曾有居民向太庙社区监察联络站反映,大马弄一带卸货车影响正常通行,垃圾堆积成山,污水的腥臭味让人恶心。太庙社区立即行动,开通了易腐垃圾专线。为建立长效机制,太庙社区组织辖区内居民代表、沿街商户召开了大马弄垃圾分类工作专项座谈会,按对照标准、补齐短板、查漏补缺、督促整改的模式,确保垃圾分类工作继续顺利开展。同时,社区依靠广泛的垃圾分类宣传教育、设施更新和专项整治行动,提高居民、商户们的垃圾分类意识。在大家共同努力下,大马弄如今变成了干净整洁的市井文化生活体验区,烟火气更浓,幸福指数也更高了。

远程会见
圆了罪犯家属心愿

通讯员 王超

本报讯 “我母亲想申请视频会见,但是她病重来不了现场怎么办?”近日,接到一位群众的远程视频会见申请后,台州市黄岩区司法局工作人员携带设备赶到市第一人民医院病房,为一位身患白血病的罪犯家属安排了一次远程视频会见。

原来,申请人的弟弟叶某现在正在浙江某监狱服刑,而他们的母亲身患白血病,病情较重已无法行动,希望能见儿子叶某一面。知悉该情况后,司法局相关领导迅速做出批示,允许工作人员携带设备前往医院开展远程视频会见。同时,区司法局立即同监狱进行沟通,将第二天已经满档的视频会见挤出半小时给叶某。

这场视频会见圆了叶某母亲的心愿,叶某在连线中也表示自己一定会好好改造,争取早日回家。

2020年以来,黄岩区司法局更新了会见设备,提升了会见质量,实现视频会见申请“最多跑一次”,极大降低了亲情帮教的成本。

随意变道车毁己伤
还要承担事故全责

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳县鳌江镇发生一起惊险的交通事故,一辆小型轿车被一辆大货车撞上绿化带并推行了数十米。

当天早上,平阳交警三中队接到报警称,鳌江镇东江村一红绿灯路口发生一起两车相撞事故。民警赶到后只见现场一片狼藉,被撞的黑色小轿车几近报废,已经不能正常行驶。

经调查,司机林某驾驶黑色小轿车在早上7点06分经过东江村处的红绿灯时,看见绿灯亮起,一时心急未注意观察后方面情况就直接变道到左边的快车道。而此时在快车道正常行驶的大货车避让不及,径直撞上了小轿车。在大货车巨大撞击之下,小车被挤压到了中间绿化带,并推行了数十米,车身转体180度。万幸小轿车上只有林某一个人,且只受了一点轻伤。

交警部门认定,事故由林某随意变道引起,林某负全责。

平安集束

小区装了智慧“4S”
居民增了安全感

通讯员 杨善华

本报讯 “我们小区到处都是高科技,特别有安全感。”最近,杭州市钱塘新区白杨街道东郡社区锦湾小区的居民们,对自家小区的智慧“4S”赞不绝口。

何为智慧“4S”?在锦湾小区,有4套智慧系统,即回收小屋、智慧门禁系统、智慧消防、智慧摄像头,这四套形成了东郡社区的智慧工作模式。

走进锦湾小区,有一个占地约15平方米的房子。别看它个头不大,作用可不小。小区当日总体垃圾分类质量会在这里进行研判,并将出现的问题第一时间告知物业,为物业提升垃圾分类装上了“加速器”。

进入小区的大门及单元楼时,每个居民都需要在一个智慧门禁设备前扫一扫脸,进行人脸登记后才能入内。这套门禁系统还与城市大脑、公安网互联,为小区管理及疫情防控提供有力支撑。

同时,小区里65周岁以上空巢老人和残疾人家中都安装了智慧消防烟感器,如果发生火灾,系统会第一时间向小区微型消防站报警。

为了严管高空抛物,社区指导物业、业委会在小区12个单元楼安装了76个高清智慧摄像头,成功解决了高空抛物监管难题。

据悉,东郡社区还将在其他小区继续推广智慧“4S”模式,力争把安全感带入每家每户。

“练兵”热

近日,台州市椒江区法院警体训练馆正式揭牌启用,该院法警大队随之掀起“练兵”热潮。 通讯员 张亮



交流座谈精业务

近日,温岭法院就涉音乐著作权纠纷案件的审理问题与中国音像著作权集体管理协会进行座谈。温岭法院党组成员和相关庭科室的法官参加了会议。 通讯员 金宇婷



风雨中送伞
征途上护航
PICC 中国人民保险



平安点滴

联合检查促规范

通讯员 俞思绮

本报讯 近日,海盐县消防救援大队联合县住建局开展消防技术服务机构检查。工作人员通过实地检查、查阅台账、资料印证和对比系统录入信息等方式,检查机构是否符合从业条件,使用“浙江省消防技术服务管理系统”是否规范等情况,进一步规范全县消防技术服务,督促机构提高消防技术服务质量。

“警城联动”护平安

通讯员 毛丽丽

本报讯 为营造整洁、有序、安全的城镇环境,文成县珊溪镇以“巡警+交警+城管”联动联勤执法模式,开展执法共查。

巡防人员对城区范围内各大酒店及各综合体的治安、消防应急等方面进行了巡查,对车辆乱停放、户外广告、占道经营等问题进行全面检查,同时组织网格志愿者发放平安三率、消防安全、安全生产、反邪教等宣传册,并提醒群众加强疫情防护工作。

目前,珊溪镇已开展两期“警城联动”,有效保障了社会局势持续稳定,群众安全感明显增强。

诉源治理解纠纷

通讯员 吴昌浩

本报讯 因受疫情及台风影响,位于玉环市楚门镇的楼盘“迦富SoHo”未能按期交房,购房者纷纷要求开发商支付违约金。为将矛盾化解在萌芽状态,推动诉源治理,日前,玉环法院港北法庭积极参与由楚门镇人民政府组织的协商会,为楼盘开发商与购房者代表搭建沟通平台,协调双方利益,实现了法律效果与社会效果的统一。

走访慰问暖人心

通讯员 高碧雯

本报讯 近日,玉环市社区矫正港南执法中队和港北执法中队对15名家庭生活较为困难的社区矫正对象进行了走访,并发放了慰问品。此次节前走访慰问有利于了解社区矫正对象日常生活、工作、思想等动态情况,为进一步做好社区矫正管理工作打下基础。

禁毒宣传不降温

通讯员 汪婕

本报讯 为进一步普及禁毒知识,提高广大居民禁毒意识,1月22日,建德市大慈岩镇综合信息指挥室联合大慈岩司法所开展“禁毒流动课堂”宣传教育活动。活动中,禁毒志愿者、网格员向沿街店铺发放禁毒宣传手册、展示毒品模型,耐心介绍相关禁毒常识,并鼓励经营者及时向公安机关举报在经营活动中发现的吸贩毒行为。

代表委员驻法庭

通讯员 黄金芬

本报讯 日前,开化县法院华埠、马金、池淮、村头四家人民法庭同步揭牌成立“天平之约”代表委员驻人民法庭调解室。继去年6月22日在该院诉讼服务中心设立“人大代表工作室”,9月11日设立“天平之约”委员会客室后,县法院与县人大、政协搭建的履职平台在县辖区内实现了全覆盖,进一步拓宽和延伸了法院接受代表委员监督指导以及代表委员融入基层的“窗口”。